

Niederschrift

über die 9. Sitzung des Ausschusses für Jugend, Familie und Soziales der Gemeinde Wadersloh
im Ausschusszimmer des Rathauses Wadersloh am 09.06.2011

Beginn: 17:30 Uhr
Ende: 18:00 Uhr

Anwesend:

a) vom Gremium:

Vorsitzender:

RM Werner, Helmut

Mitglieder:

RM Borghoff, Paul

RM Eilhard-Adams, Maria

Vertr. RM Müller, Frank

RM Grothues, Klaus

RM Künneke, Magnus

RM Teckentrup, Heino

SB Baumeister, Dominik

SB Jungilligens, Heidi

SB Wendenburg, Anne

b) von der Verwaltung:

BM Thegelkamp, Christian

Herr Ahlke, Elmar

Herr Schomacher, Antonius

Herr Schmidt, Hubert

Es fehlten entschuldigt:

RM Moltran, Heike

SB Kaimann, Tobias

SB Laukötter, Matthias

SB Specht, Cornelia

Tagesordnung:

Öffentlicher Teil

1. Begrüßung
2. Einwohnerfragestunde
3. Niederschrift der letzten Sitzung
4. Bericht aktuelle Situation Jugendverweilraum
5. Verschiedenes
 - 5.1. Seniorenausflug
 - 5.2. Bouleplatz Diestedde
 - 5.3. Bolzplatz Liesborn
 - 5.4. Spielplatz Berliner Straße
 - 5.5. Bolzplatz Hauptschule

Öffentlicher Teil

1 Begrüßung

Zur Sitzung des Ausschusses für Jugend, Familie und Soziales war unter Bekanntgabe der Tagesordnung ordnungsgemäß eingeladen worden. Der Vorsitzende begrüßte die vorstehend Genannten sowie die Vertreter der Presse und stellte die Beschlussfähigkeit des Ausschusses fest.

2 Einwohnerfragestunde

Fragen wurden nicht gestellt.

3 Niederschrift der letzten Sitzung

Änderungswünsche wurden nicht vorgetragen.

4 Bericht aktuelle Situation Jugendverweilraum

BM Thegelkamp berichtete über den augenblicklichen Stand und bedankte sich bei allen Beteiligten.

In der 11. Sitzung der Projektgruppe am 31.05.2011, die noch ohne Jugendliche stattgefunden hat, wurde bereits über die Größe des Jugendverweilraums von 4 x 5 m, über Parkmöglichkeiten und die erforderliche Statik, die Herr Architekt Schlieper erstellen soll, gesprochen. Die Stromversorgung vom Bauhof und die Ableitung des Wassers wurden ebenfalls bereits geklärt.

Weiter wurde in der Sitzung die Projektgruppe „Bauteam“ gebildet. Ihr gehören Frau Carré als Projektleiterin, die ihren Dienst im Jugendtreff wieder aufgenommen hat, Herr Architekt Schlieper, ein Sozialarbeiter der aufsuchenden Jugendarbeit, Herr Schmidt von der Verwaltung, drei bis fünf Jugendliche und nach Bedarf ein Vertreter des Kreisjugendamtes, an. Die erste Sitzung des „Bauteams“, an der auch fünf Jugendliche teilgenommen haben, hat bereits am 08.06.2011 stattgefunden. Das „Bauteam“ trifft sich zunächst wöchentlich und soll für eine zeitnahe Umsetzung des Projekts, möglichst bis zu den Herbstferien, sorgen.

Als Kostenrahmen stehen maximal 10.000,00 € zur Verfügung, die aber nach Möglichkeit nicht in voller Höhe ausgegeben werden sollen.

Die nächste Sitzung der Projektgruppe, in der über die Tätigkeiten des „Bauteams“ in den ersten Wochen gesprochen werden soll, findet am 14.07.2011 statt.

Auf Frage von RM Werner erklärte BM Thegelkamp, dass baurechtliche Fragen in einem persönlichen Gespräch beim Kreisbauamt, an dem auch Frau Dr. Dengler teilgenommen hat, geklärt wurden. Der Jugendverweilraum kann wie gewünscht errichtet werden. Es handelt sich nicht um ein genehmigungspflichtiges Bauvorhaben.

Der Baustart steht noch nicht fest, er erfolgt aber umgehend nach Erstellung der erforderlichen Pläne und der Statik, die Herr Architekt Schlieper zum Teil zusammen mit den Jugendlichen fertigt.

Bei den teilnehmenden Jugendlichen handelt es sich um die früheren Antragsteller, andere Gruppen beteiligen sich zzt. noch nicht.

BM Thegelkamp sprach sich noch einmal dafür aus, das Projekt möglichst bis zu den Herbstferien abzuschließen, spätestens jedoch bis zum Jahresende. Zum ersten Spatenstich werden alle Ausschussmitglieder eingeladen.

Ergebnis:

Die Ausführungen wurden zur Kenntnis genommen.

5 Verschiedenes

5.1 Seniorenausflug

BM Thegelkamp teilte mit, dass der diesjährige Seniorenausflug am 6. und 7. Juli 2011 stattfindet und nach Paderborn führt. Der Abschluss findet bei Bökamp in Bokel statt.

Ergebnis:

Die Ausführungen wurden zur Kenntnis genommen.

5.2 Bouleplatz Diestedde

BM Thegelkamp erklärte, dass es bei dem vorgesehenen Platz westlich des Grundschulgebäudes noch Fragestellungen wegen eines vorhandenen Bodendenkmals gegeben habe. Am 08.06.2011 hat diesbezüglich eine Ortsbesichtigung mit Herrn Dr. Grünewald vom Westfälischen Amt für Denkmalpflege stattgefunden. Herr Dr. Grünewald hatte keine Einwände und erklärte mündlich vorab sein Einverständnis zur geplanten Maßnahme, die nun zeitnah umgesetzt werden soll. Am 14.06.2011 findet bereits eine erste Baubesprechung in Diestedde statt.

Ergebnis:

Die Ausführungen wurden zur Kenntnis genommen.

5.3 Bolzplatz Liesborn

Auf die Frage von RM Künneke nach einem Bolzplatz in Liesborn erklärte BM Thegelkamp, dass vorgesehene Plätze an Einwänden der Anwohner gescheitert sind. Die Verwaltung ist jedoch noch auf der Suche nach weiteren Alternativen und bittet daher noch um etwas Zeit, diese zu finden, um dann im Ausschuss weiter zu berichten.

Ergebnis:

Die Ausführungen wurden zur Kenntnis genommen.

5.4 Spielplatz Berliner Straße

Herr Schomacher erklärte auf Anfrage, dass die Vorarbeiten bereits erledigt worden sind und die Spielgeräte nach Pfingsten aufgestellt werden sollen.

Ergebnis:

Die Ausführungen wurden zur Kenntnis genommen.

5.5 Bolzplatz Hauptschule

RM Grothues merkte an, dass der Bolzplatz an der Hauptschule noch nicht fertiggestellt sei. Hierzu erklärte Herr Ahlke, dass das Ziel, den Platz zum 01.07.2011 freigeben zu können, nach jetzigem Stand erreicht werde. Obwohl man gehofft hatte, den Platz eher nutzen zu können, war dies aufgrund der Trockenheit leider nicht möglich. Die Tore und die erforderlichen Hülsen sind vorhanden und werden zu gegebener Zeit in Nutzung genommen.

Ergebnis:

Die Ausführungen wurden zur Kenntnis genommen.

Helmut Werner
Vorsitzender

Hubert Schmidt
Schriftführer